
Megjelemik reggeli és esti kiadásban, tehát 

Egész évre 10 ft, 

mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 
félévre 5 ft 50 kr.. évnegyedre 

ft.— Az esti kiadás külön kle 
el- 

20 kr. 
3 , egy 
déseer a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr. 

évie 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 

hóra 1 

zerkesztől szállás: belső-tordautoza m2. sz. 

Miadó-hivatal: A tanácsház mellett, az emelet 
nhátsó részében. POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI LAP. 

: a 
könyvkereskedésében. 

utcza 60. sz) Bécsb 
nél (Neuer-Markt 11 
zeile 22. sz.) Rudolf 

yyilttéri ezikkek: 
sora után 2 

k a vidékről a szerkesztő: e 
ben a kiadó-hivatalhoz küldendők be. 

A balatonfüredi szeretetházra 

adakoztak a kolozsvári rom. kath. főgymnasium igaz- 

gatóságához letett 616-ik számu adakozási iven : 

A III-ik osztály tanulói közül adakoztak gyüjtő 

Pálya Mihály 3. oszt. tanár. Sándor Jenő 50 kr, 

Szentkirályi Jenő 20 kr, Deák Péter 10 kr, Simai 

Ferencz 30 kr, Kohn Gyula 15 kr, Kohn Samu 50 kr, 

Hottner József 10 kr, Roska Romus 5 kr, Selesán Tiva- 

dar 10 kr, Vikol János 10 kr, Veress Dénes 20 kr, 

Eck Emil 10 kr, Schvaab Alfréd 10 kr, Koszta Sándor 

5 kr, összesen 2 frt 55 kr. 

A Királyföldről. 
— A királyfőldi egyetem márcz. 20-ki ülésében 

került napi rendre a Királyföld municipalis rendezését 

illető bizottsági munkálat a kisebbség ellenjavaslataival 

együtt. Az előterjesztés után azonnal felállt Budacker 

sa tárgyalás elnapolását hozta javaslatba, hogy igy az 

egyetemi küldöttek is behatóan tanulmányozhassák azokat 

s a közvélemény is megismerkedhessék azok tartalmával, 

nyilatkozhassék felettők: ez okból a tárgyalást ápril 17-ig 

óhajtja elhalasztatni. Az elnök lehetlennek mondja e 

hosszas időre való elnapolást s arra utal, hogy az érde- 

kelt munkálat és javaslatok már 14 nap óta kinyomattak 

és szétosztattak. Waáchter azt hangsulyozza, hogy 

küldöttek és a közvélemény e részben 1868 óta, a mióta 

t. i. az 1868. 10 tezk. meghozatott tájékozva lehetnek, 

s hogyha valaki időhaladékot kérhetne, ezt épen a több- 

ség tehetné, miután később jött tudomására a kisebbség 
javaslata. Elhamarkodás e dologban nem történt; a nép- 

ség e tárgyban már kiforrt, megtisztult nézetekkel bir; 

s mivel végül az országgyülés jelen ülésszaka is még 

csak rövid időre terjed, Budacker elnapolási inditványát 

elvetendőnek véleményezi. Wittstock Budackor párt- 

jára kél, Klockner és Macellariu az elnapolást 
ellenzik. Waáchter arra utal, hogy a municipalis bi- 

zottság tárgyalásai nyilvánosak voltak, s kiemeli, hogy 

az egyetemnek nem is az a feladata, hogy törvényt al- 

kosson, hanem csupán véleményt kell adnia e tárgyban. 

Beszéltek még Budacker mellett: Ernst, Sitegmund, 

Dr. Zekeli, Schneider és Wittstock, — ellene: 
Kloöckner és Macellariu, végül Budacker mon- 

dá el zárbeszédét. Szabadelvüség hiányával vádolja a 

többséget, minthogy, szerinte nem akarnak időt engedni 

arra, hogy a közvélemény a munkálat felett nyilatkoz- 

hassék, hogy „erőszakot akarnak tenni a közvélemé- 

nyen.6 Visszautasitja a vádat, mintha ő és társai a dolgot 

huzni-halasztani akarnák; hivatkozik Deák Ferencznek 
márcz. 17-én a Deákkörben tett azon állitólagos nyilat- 
kozatára, hogy „nagy calamitás lenne az, ha az ország- 
gyülési ülésszak a nyárba benyulnék, még nagyobb 

calamitás lenne, ha ez az ügy (a törvényszékek szerve- 

zése) ez ülészak alatt meg nem történhetnék, de a leg- 
nagyobb calamitas az lenne, ha az ügy roszul oldat- 

nék meg, — ő osztja Magyarország nagy bölcsének e né- 

zetét, csakhogy a napirenden levő mupicipalis rende- 

zésre alkalmazza azt ugy vélve, hogy a jelen viszonyok 

közt e kérdés roszul oldatnék meg. Ő is örül annak, hogy 
a szabad alkotmányos magyar kormány oltalma alatt 

tanácskozhatnak e tárgy felett, de azt állilja, hogy e 

pillanatban „egy ugyan nem irott, de kétségtelen jogát 

confiscálják a népnek, t. i. a nyilatkozhatást, kik az el- 
napolás ellen vannak." Szavazásra bocsáttatván Bu- 

idacker inditványa, az 23 szózattal 19 ellen elejtetett. Mire 

Budacker és társai külön véleményt jelentenek be. 

Némi vita után a javaslatok és a főmunkálat fel- 

olvasása abban hagyatott. Megkezdetik az általános vita. 
Ernst a kisebbség javaslatát ajánlja elfogadásra 

Zaminer előadja, hogy midőn külön javaslatot dolgo- 

zott ki, egy egészet akart előterjeszteni, nem térve ki 

egyetlen kérdés elől sem. Azon eszme vezérlé, hogy 
sok százados jog a jelen concret viszonyaira alkalmazva, 

nagy könnyen érintkezhetik az igaztalansággal, ott hol 

ettől tartani lehetne a méltányosság correctivumát ki- 
egyenlitőleg, kibékitőleg alkalmazta. Különben javasla- 

tának valamennyi indokai egy külön jelentésben kime- 

ritően vannak tárgyalva, s ez ép ugy, mint a külön ja- 
vaslat több nap óta forog az egyetemi követek kezén; 

nem marad tehát egyéb hátra, minthogy méltányos meg- 
birálást kérve, azt elfogadásra ajánlja. 

Baussner a többségi munkálat mellett szól. 

Többen az ülés bezárását sürgetik. De Dr. Lindner 

az elnöki jog csorbitását látja ebben, mire a tárgyalás 

tovább is folytattatik. 

Dr. Zekeli abból indulván ki, hogy a munici- 
palis bizottság nem tett eleget azon meghagyásnak, hogy 

az ujegyházszéki előterjesztés, s a n.-szebeni képviselet 
felszólalásáról kimeritő jelentést adjon be — a bizottság 

munkálatát visszaküldeni óhajtaná. Beszéde további ren- 

dén a kisebbségi javaslatot pártolja. 
Erre szenvedélyes vita támadt Dr. Zekeli ezen 

ujabbi elnapolási inditványa felett. Wáchter és Dr. 

Kein megjegyzik, hogy a municipalis bizottság koránt- 

sem fejezte De munkálkodását, hanem a Dr. Zekeli által 

emlitett fölterjesztéseket ad referendum kiadta - Witt- 

stock inditványára elfogadtatik az elnökség véleménye, 

mely szerint Dr. Zekeli inditványa, az általános vita be- 

zárása után napirendre kerülhet. Ezzel az ülés bezá- 

ratott. 

A közönség nagy érdekeltséget tanusit e tárgya- 

lásbk iránt, a helyek tömve voltak, s mégis sokan bo 

sem férhettek. A beszédeket gyorsirók örökitik meg az 

utókor számára. 

Parlamentünk befolyása a külügyi 
politikára. : 

a ,A kiegyezés alkotói eljátszották Magyar- 

országnak a külügyekre gyakorolt befolyását." 
Ez azon stereotyp vád, melyet az ellenzék 

untalan hangoztat. E vád azonban a mily — sulyos, 

ép oly alaptalan. 
A mi nincs, azt elveszteni, feladni átalában 

lehetetlen. A mennyiben azonban e fontos kérdés- 

ben csakugyan ,„elvesztésről" szó lehet, a szemre- 

hányás inkább elődeinket illethetné, kik a Corpus 

Juris ebbeli papir-malasztját három századon át 

érvényesiteni nem tudták. 
A kiegyezés létrehozói ellenben épen az el- 

lenzék részéről érdemlik meg a legnagyobb köszö- 
netet, mert csak is a kiegyezés folytán történhetett 

meg, hogy a magyar törvényhozás átalában döntő 

befolyást gyakorolhatott a külügyek menetére, név- 

szerint a porosz-franezia háboru ügyében, különö- 

sen pedig az: hogy az ellenzék vezérszónokai a 
mult augusztusban s legközelebb ismét három egész 

napig vitathatták ezen általok ne bántsd virágnak 

kürtölt külpolitikát. 
Alig lehetne valamit oly szabadon és beha- 

tólag tárgyalni, mint ezt az ellenzék csak imént a 
porosz-franczia háboru kérdésével tevé. És e tár- 
gyalás nem volt holmi pium desiderium-féle óhaj- 
tások ártatlan kifejezése, hasonló ahoz, melyet haj- 

dan Nagy Pál, sőt maga Deák Ferencz is a boldog 

emlékezetű pozsoni diaetákon például a lengyel 
nemzet érdekében a pusztában elhangzó szózatként 
hallatott. 

frányi ur felszólalása annak rendje és módja 
szerint formulázott bizalmatlansági szavazat vala, 
melyet a képviselő ház óriási többséggel elvetett 

ugyan, de a melyet elfogadni ép ugy szabadságá- 

ban állott. 
S ha elfogadja. Mitörténik akkor? A minisz- 

terium kétségkivül kénytelen lemondani. Amde 

történhetik-e több az angol miniszteriummal, mint 

a minek az adott példa tanusága szerint a magyar 

miniszterium a magyar parlamentben ki van téve. 
Bizonyára nem. 
A képviselőházban bármely külügyi kérdés 

fölötti vita előidézésére elégséges egy egyszerü in- 
terpellatio. A felvetett tárgy per longum et latum 
megvitattatik, a ház szavaz, s ha adott votumával 
nem helyesli a kormány eljárását, ez leköszönni 

kényszerül. 
Ez azt hisszük eléggé bizonyitja, miszerint a 

magyar törvényhozás befolyása a külügyekre nem 

puszta szóvirág, valamint az sem csökkenti e befo- 
lyást, hogy a magyar miniszterelnöők nem maga és 
nem közvetlen foly be a külügyek vezetésébe, ha- 

nem azoknak az ő „beleegyezésével" kell 
intéztetniök a közös külügyér által. 

Az előzményekből látható, hogy e beleegye- 
zés elhatározó erővel bir, hiszen ha a magyar mi- 
niszterelnök a bécsi külügyi hivatul oly intézkedé- 

sébe egyezik bele, melyet a magyar parlament 

előtt igazolni nem tud,a ház bizalmatlansági szava- 

zata előtt maga is hátrálni s a „lantot letenni" kény- 
telen. 

A mi magát a lefolyt külügyi discussio lé- 
nyegét illeti, az a körülményekhez képest elég 
őszintének mondható. Az érdekelt hatalmakkali vi- 
szony kényes voltánál fogva más parlamentekben 
is csak nagy tartozkodással tárgyaltatik nyilvánosan, 

s igy gr. Andásy is csak a diplomatiai szólás- 

formák szigoru megtartása mellett beszélhetett. 
Anmnnál többet szónokoltak az ellenzék vezér- 

férfiai, mondván sok feleslegest, a dologra nem 

tartozót is: de a mit hallani az illetőkre nézve nem 
volt felesleges, sőt igen helyén volt az, hogy 

azt épen az ellenzék mondotta el. 

A ,„Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten márt. 24. 10 óra — p. délelőtt. 

Érkezett Kolozsvárra márt. 24. 2 ó. 50 p. d. u. 

Versailles, márczius 22-kén. 

ják a nemzetgyűllést, s tltakozna
k a 

N 

párisi forradalom ellen. Blanchet for- 
radalmi kormánytag brüsseli fodrász. 

[ - 

A párisi lázadás. 
— A végzetteljes catastropha kezdetéről érdekes 

részletek jutottak köztudomásra. Mart. 17-én csendőrök 
vonultak ki a Vogespiaczon felállitott ágyuk elfoglalá- 
sára, hanem a 81-ik ezred egyik zászlóalja visszaüzte 
öket s a St. Antoine külvárosban mindenfelé lármadobot 
vertek. A tömeg az ágyukat diadalmasan kisérte a Bas- 
froi utczai tüzértelepre. Ez volt a nagy dráma prologja. 
Reggeli 4 órakor a köztársasági (előbb municipalis) 
garda katonái megmászták a Montmartre magaslatot, hol 
10 nemzetőr állott az ágyuk mellett. Ezek a katonai pa- 
rancsnok felszólitására nem engedvén, megkezdődött a 
puskatüz s a nemzetőrök visszavonulásra kényszerittettek. 

A katonaság az ágyukat és golyószórókat a Boulevard 
de la Chapelle-n állitotta fel, Villesse és Batignolle felé 

forditván az ágyuk torkait. Egy erős sorcsapat foglalta 
el a St.-Pierre piaczot s a nemzetőrség által odahagyott 
magaslatokat; e csapatok főparancsnoka volt Lecomto 

osztálytábornok. A nemzetőrök feljárták az utczákat érte- 
siték társaikat a történtekröl. 8 órakor 25 ember közel- 

gett, élükön egy dobos verte a diszindulót. A Müller- 

utcza közepén megálltak. Mindenfelől hallszott a riadó, a 

csapat folyvást erősbödött. Egyszerre a de la Fetriére 
utczából egy vadász és egy sorhadi altíszt léptek elő s 
sapkáikat magasra emelve kiálták Éljen a köztársaság! 

A nemzetőrök: „Éljen a sorhad"-dal feleltek. Asszonyok, 

gyermekek tódultak elő mindenfelől. Ekkor 3-400 

nemzetőr nyomult elő, éli kön egy nemzetőri kapitány, s 

tőle jobbra balra egy-egy sorhadbeli hadnagy, a nép 

éljen a köztársaság, éljen a sorhad kiáltással fogadta öket. 

A nemzetőrök és sorkatonák száma mind inkább szaporo- 

dott. Sok nemzetőr a magaslatot akarta megmászni, mire 

a fennlevő katonaság csatarendbe állott. Egy nemzetőr 
fehér kendőt kötvén szuronya hegyére, felkuszott s igy 

szólitá meg a parancsnokló tábornokot: „Állomásainkat 
ismét el akarjuk foglalni, melyeket tőlünk meglepetéssel 
veltek el; reméljük, hogy ön nem ontatja a nép vérét; 

mindnyájan francziák és testvérek vagyunk.4 A tábornok 

vett parancsaira hivatkozott; hanem az alatta álló kato- 

nák földre szegezték fegyvereiket s a nemzetőrök ismét 

birtokba vették a Montmartret. A sorkatonák a nemzet- 

őrök karjaiba veték magukat s fegyvéreiket magasra 

emelve kiálták amazokkal együtt: éljen a sorhad, éljen a 

köztársaság. Belleville és a Bastille piacz tömve ágyuk- 

kal és csapatokkal, kik hasonló módon fraternizáltak. 

Lecomte tábornokot a Cliduancourt utczában fogták el s 

halállal fenyegették, ha csapatainak a fegyverek haszná- 

latát meg nem tiltja; szabadkozott s talán ezért lőtték 
agyon. A Place Royalon egy vadász kapitány a népre 
akart lövetni; de csapata nem engedelmeskedett, a pa- 
rancsot ismételve hozzávágott egyik kátonához, mire egy 
golyó azonnal leterité. Ugyanolt egy tábornok megseb- 
zett egy nemzetőrt, de társa puskaagygyal csapott a tá- 
bornokra s ez csak lova sebességének köszönhette me- 

nekülését. 
A legujabb tudósiítások szerint a lázadást bona- 

ves izgatás vehető észre. A nemze versnil 
Páris felett az ostromállapot kihirdetését szavazta 

A „Times" egy 20-ki páris e 

ers Páris városának elszigetelését óhajtja, 
valamennyi tisztességesebb osztálya a iza 

rendszabályok tárgyában javaslatokat t 

Bonlogneban a csöcselék fenyegetései közt e 
A „Timesé szerint a párisi lakosság hangulatába 

reaktió állt be; a nemzetőrségi őrjáratokat kifülyölté 
Páris, mart, 24. A párisi lapok i, teg- 

nap tartott gyülekezetőkben következ 
tak: Tekintve, hogy a választók össz 
souverainitás ténye, ez pedig egyedül az 
vazatjog által előállitott hatalmat illeti meg: a 1 

választóknak mart. 22-re egybehivásá 
érvénytelennek tekintik. 

Párisból 20-ról reggeli 6 órár 
helyzet változatlan. A bizottmánynak 
nemzetőrök őrállási szolgálatet tesznek 
ellenállásra találnának; de a nemzetőrsé. 
folyvást távol tartja magát. Eddigelő 

zés sem jelentetett. Ma reggel 

szik uralkodni." ledög a á 
A ,„Constitutionnel. szerint a bizottm 

tüzé ki a párisi község-tanács tagjainal 
Azok scrutiniumi névsorok, s kerületek, szerin 

történni, ugy hogy 2000 választóra esik egy 
tanácsos.. 180T3 lelővad 

A „Jour. des Débats" erélyesen 
zet törvénytelensége ellen, s a mozgalom inditóinak 
mondja: „Siessetek visszavonulni Páris ! dignati 
előtt; mi nem fogunk nektek engedelmeskedni; mi 

közsé 

tott kormányét ismerjük. 
arra sürgeti, hogy a bé 

Sz.-Ke 
A székely-kereszturi 

dében e hó 19-kén, József napján 

élénk részvéte mellett Másodtanfelügyelő Sándor 

nyitá meg azt, mire Eötvös mint iró, államt 
és szónok lőn feltüntetve Kozma Ferencz k 

Lyon, Marseille, Bordeaux támogat- 

partista és porosz ügynökök szitották, s Páris alsóbb 
osztályai elvakultan bele mentek 'a nekik vetett törbe. 
A poroszok már készülnek a társadalmi rendet megmen- 

teni, némelyek szerint Napoleont visszahelyezni. 

Legújabb táviratok. 
Berlin, mart. 21. A Frigyes Károly hg. Fran- 

cziaországba való visszautazásáról elterjedt hir valótlan; 

a hg. tegnap a királylyal és a koronahggel az operában 

volt, mindhárman lelkesült fogadtatásban részesültek. 

Berlin, mart. 22. A „Nord. A. Z." ezeket irja: 

„Reánk nézve mindenekelőtt az bir lényeges érdekkel, 

hogy a párisi közponii bizottság is végre akarja hajtani a 

békeokmányt. Nyugodtan bevárhatjnk tehát a dolgok to- 

vábbi fejlődését.é 
Egy Versaillesből 20-án estéről kelt hivatalos sür- 

göny szerint Párisban nem lett rosszabbá a helyzet. A 

fölkelés általánosan desavouáltatik. Chanzy tábornok és 

több tiszt fogolyként tartatik. A malrek egyhangulag til- 

takoznak s vonakodnak a választásokat eszközölni. A 

nemzeti gyülés egyhangulag megbélyegzi a rendetlensé- 

geket; több tiszt és nemzetőr jött Versaillesba Saisset 

kinevezését kivánni, s azt igérik, hogy legközelebb eré- 

lyesen fognak fellépni. A nemzeti gyülés ülése léleke- 

melő volt; az összes pártok egyhangulag kárhoztatják a 

mozgalmat. 
A fölkelők hivatalos lapja 20-ról a párisi polgá- 

talmat sürgetős szükségből kezükbe vették, hivatalukat a 

egy fontos határozatot kell tüstént hoznunk, t. i. a béke- 

szerződés iránt. Mi már most is kijelentjük, hogy szilárdul 

el vagyunk tökélve a békeelőzetek számára tiszteletet 

szersmind az általános béke üdvét megoltalmazzuk." Alá- 

irva: Grelier, a kormány delegáltja, belügyi miniszter. 

Brüssel, mart. 21. Egy hir szerint á 

tuilleriák lángban állanak, veres falragaszok 

Thiers állitólagos elfogatását. Még megerősités 

adományok folytak be: 

tostól 50 kr, hátrálók czimen; t 

2 frt 50 kr, t. Gyidő Mózes 

rokhoz intézett következő kiáltványt tesz közzé: „Három 

nap mulva ti teljes szabadsággal fogjátok eszközölni a 

párisi helyhatósági választásokat. Akkor azok, kik a ha- 

nép választottjainak kezeibe teendik le. Ézenkivül még 

szerezni, hogy igy a köztársasági Franoziaország s egy- 

tanár -, s azután mint minister 
István képezdei igazgató által. V. res Sándor 

kolai tanár a ,„Carthausi-b 
Sándor Domokos r. tanár ped 

gyászdalokkal Eötvös arczképe 
megszereztetvén, a 48-ki és jelenlegi ministeri 
között állott megkoszoruzva, az 
az egész nap gyász-lobogót len 

a székelykereszturi unitárius közép 
épitésére befoly ! 
A ,Kolozsvári 

számaiban tett IV-ik közlem 
mártonosi t. Páli Sándor ur 

a) Tiszta pénzben : 
Simén János ur 5 frt, t. Szt 

széki unitár. esperes t. Kis tiháli 

g el ezimén



ur rt, kereszturi ee 
gy- és kis-kedel megveottaótel 

vi Dózsa Sándor ur frt, összesen 
; fizettek továbbá t. Osváth Márton ur A 

papt Sándor Lajos ur 10 frt, martonosi 
véka zab árába bejött 8 frt, neborosnyai 

ur, lelkes hitrokonunk és hozzá méltó 

észpénzben 32frtés 71 kr, h.-városfalvi 

ándor ur 50 frt, martonosi t. Pálfi Sándor ur 25 
rtonosi eklézsia 10 véka törökbuza árába 5 írt, 

oz. ken conferentiai igéret folytán befize- 

frtot, eekti Sámuel ur 6 mt. Háromere 

v. ret. nemes faluközségtől ottan lakó és fennebb 
1 emlitett hitrokonunk t. Koncz György ur esz- 

uzgalma következtében ujólag adatott 50 forint a 
már régebben adott és közölve is volt 50 forinton felül, 
mely adomány akár az eszközlő buzgalmát, akár az 

adakozó nemes faluközönségnek a honi miveltség érde- 

Al.-s ádtla nemes korkég 20 frtot o. értékben. 
Mindezen vik közleményben kitett it pénzbeli ke- 

: egyezer tizennyolcz forinloté és harmincz krajozárt 

osztr. értékü tiszta pénzben és 150, irva is: egyszáz 

21 k mint a hogy s ez a „K. Közlöny" 1869-ik évi 
k számában hibásan kitéve van) teszen a tiszta 

pénzbeli egész bevétel 6755 forintot és 26 krt, irva is: 
hatezer hétszáz ötvenöt forintot és huszanhat krajczárt 
tiszta pénzben, és 650 /. hatszáz ötven forintot urbéri 
ikótelezvényekben (Folyt. köv) 

dr novsáícon. 
s N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

tóztassanak előfizetéseiket mielőbb meg- 
uiitani, nehogr a lap küldésében fennakadás 

o hónapra 1871. apr.—deo. 8 ft. - kr o. é. 
lévre „apr.-sept. 5 , 50 ,, , 

„apr.-jul. 3 ,80 , 
apr.—ijun, 3,, ,, 

,,„apr.–maj. ?,, 
aprilis 1 - 

Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 
9 hónapra 1871. apr.-dec. 1 ft. 10 kr. o. é. 
Félévre s apr.—sept. – ,,S0,,,, 

,apr.—jul. - , 60 ,, ,, 
„apr.–jun. - , 40,,, 

2h „apr.–maj. - ,„30 , 

Egy hóra „aprilis – „20 , 

A „Kol. Közl." szerkesztősége. 
- A képviselőház a képviselői napidijak le- 

foglalásának kérdésével. foglalkozik, miután több képvi- 
selő napidijai és szálláspénze foglaltatott le, s némely 
oldalról e lefoglalási jogot kétségbe akarják vonni. Miután 
azonban a ház e tárgyban már helyeslőleg nyilatkozott, 

a felszólalásnak alig lehet sikerre kilátása. 
- Ő Felsége kihallgatáson fogadta Schweinitz 

német követet s átadá neki a Lipótrend nagy keresztjét. 

— Szentesitett törvények. A hivatalos lap 
közli a honvédkerületek új beosztásáról, a honvédlovas- 

századok szaporitásáról, a honvédorvosi kar szervezé- 
séről, a honvédzászlóalji tisztek személyzetének válto- 

zásáról, s a honvédeknek tiszti és altiszti kiképezés czél- 
jából leendő egybehivásáról szóló szentesitett és a tör- 
vényhozás mindkét házában már kihirdetett törvényeket. 

-Az erdélyi kir. telekkönyvi igazgatóság 

hirdetménye tudatja, hogy a telekkönyvi munkálatok 

közelebb Deés, Szék, Károlyfehérvár, Vizakna városok- 

ban és a Vizaknához tartozó Mundra nevezetü pusztá- 

ban, továbbá Fogaras, Kézdi-Vásárhely, Ilyefalva, Csik- 
Szereda, Székely-Udvarhely városokban és az utóbbi- 
hoz tartozó Homoród pusztában elkészültek, s az illető 
munkálatok f. évi april 1-én kezdve közszemlére kité- 

tetvén, a reclamatiók f. évi november 30-ig bejelenten- 
dők, a jogigények pedig 1872 évi september hó végéig 
érvényesitendők. 

— A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara f. 

hó 29-én (szerdán) d. u. 4 órakor rendes közgyülést 

tart, a melynek főbb tárgyai: a temesvári kereskedelmi 

kamara körirata az arad-temesvári vasut megyitása ügyé- 
ben; a bukovinai keresk. kamara inditványa a dunafeje- 
delemséggekkel kötendő vámszerződést illetőleg; a ka- 
mara 1879-1870-ki számadásának előterjesztése. stb. 

Kolozsvártt, márczius 33-án 1871. Az elnökség. 
– Az állam-vasutépitészeti igazgatóság 

átalakitására nézve, emlitettük volt, hogy a magántársu- 
latok felügyeleti fönöke Lott Gy. kilépvén, helyébe Nagy 
János, a keleti vasut felügyelője szemeltetett ki. Ez 

megtörtént és Nagy ur működését legközelebb meg is 
kezdi. Ujabban Doppler Adolf az állam költségén épülő 
vasutak főnöke és Prangen főigazgató léptek vissza az 
Unio-bankhoz történt meghivatásuk folytán. A közleke- 
dési miniszter előtt e szerint az idegen elemek önkénytes 

távozása folytán megnyilt az ut, a nevezett igazgatóságot 
hazai emberek alkalmazásával reorganizálni. 

— Beust gróf, kiben az állásának megingatá- 
sára czélzó befolyások folytonos müködése aggodalma- 
kat keltett, ő felségéhez fordult, hol meg nem ingatott 
bizalomra s azon politikai elvek teljes helyeslésére talált, 
melyeknek Andrássy gróf a magyar törvényhozás tul- 

nyomó nagy többségének helyeslése kőözött majdnem 

ugyanazon időben kifejezést adottt 
—- Kolozsvár 1871 mart. 22. Tisztelt szerkesz- 

tőség! A helybeli „Hilaria" dalegylet f. év april 1-én 
a városi vigarda termében bohócz-estélyt rendezend 

következő muűsorozattal: 1. Hebráer Ball Kochtól. 2. 

Cigaren, humorist. Felolvasás. 1 Egy gyilkosság, vagy 
életrehozási kisérlet a gálványtelep pneumatikai készleté- 
vel. Végül boncztani felolvasás. 5. Leiden und Freuden 

der Liedertafel „Hilariatt 6. Állatnégyes, Brixnertől. 
7. Cuatuormanus csodagyermek hangversenye zenekar 
kisérlettel. 8. Die Prinzessin von Kannibalien, oder Narr- 
heit und Photografie, operette 2 felvonásban Genéé-től. 
A t. cz. pártoló tagok belépti jegyei f. hó 31-én és april 
1-én a vigazda termében adatnak ki délutáni 3-6 

óráig. A választmány. 
– Rauchleitner Antal ujból szerencsét fog 

probálni egy hangversenynyel, azután pedig, hir szerint, 

darab időre elhagyja városunkat. 
A Teleki-dijt ismét csak Szigligeti nyerte 

„Udvari bolond" czimü vigjátékával. Ezt előre lehetett 

sejteni. 
* Dicső-Szt-Mártonban megalakult a pincze- 

egylet, melyről már régebben is megemlékeztünk. Alap- 

szabálytervezete sokban megegyez a kolozsvárival; al- 

kalomszerüleg, ha szükségességét látandjuk részletekben 

is hozzászólandunk. 
= A helybeli jótékony czélu nőegylet, a 

franczia sebesültek és károsultak javára, 

csütörtökön megtartá szini előadással egybekötött zene- 

estélyét. A nemes czél, áldozatkész közönségünkben 
most is teljes viszhangra talált. Az emelt árak mellett 
is szorongásig megtelt a szinház, s mindamellett, hogy 

a chorus is nézők számára rendeztetett be, számosan 

jegy nélkül voltak kénytelenek távozni, és még a rendes 

bérlők is örülhettek, ha ma helyöket megtarthatták. 
A műsorozat változatosan, válogatott darabokból volt 

összeállitva, s az előadásban majdnem kivétel nélkül 
mindeniknek megvolt a maga művészi bére. Nagyon 

sajnáljuk, hogy Reich és Gegenbauer urak által előadott 
fuvola és zongora kettőst ez alkalommal nem élvezhettük 

teljesen, a miatt, hogy a két hangszer nem hangolt 

össze; azonban gazdagon kárpótolta e veszteséget Batta 

duintettje, melyet Br. Huszár Ádámné, Gegen- 
bauer, Lotschanek, Dr. Hincz és Battek 
urak adtak elő, ugyszintén Sző cs Emilné és Kor- 
buly Ida által két zongorán játszott, Beethoven „Rui- 

nen von AÁthen"-je, Weiszbach Jeanette és Ge- 
recsné magándalai, melyek zajos tetszésben részesül- 

tek. Ezt követte a „Marquisné arczképei" Feuillet 1 fel- 
vonásos vigjátéka. A darab maga meglehetős pedans és 
vigjátéki humort, komikumot nélkülöző, azonban Sz. 

Mátrai Lanra (De Pons grófnő) átgondolt és finom, 
és Kovács, (Lude) Medgyaszai Ilka, (Lizette) 

Prielle (Nozan) és Mátrai B. CFrientin) egybevágó 

játékukkal élvezhetővé tették. 
— Hugo Viector fia, az irodalom terén szintén 

ismertté vált Hugo Károly, a napokban kocsiba ült, hogy 

atyja lakására hajtasson és vele ebédeljen, de midőn a 
kapuhoz értek, s a kocsis kinyitá az ajtót, hogy urát ki- 
szállani segitse, rémülve vette észre, hogy az már halott. 

Szélhüdés ragadta el a nemes férfiut. 
— Amerikai párbaj. A bécsi „Karltheater 

egy ismert mimikusa nehány nap előtt Dr. M.-et kihivta. 

A Café Daumban ezután elhatárzák a segédek koczka 
által eldönteni, ki igyék ki egy pohár nicotint a párba- 

jozók közül. Thalia fiát érte a szerenesétlen vetés Méltő 

hidegvérrel vevé s ürité a méregpoharat, minek azonban 

felséges arak ligueur volt tartama; ezután Dr. M. fényes 

Kolozsvári gázvilágitás. CCouplet) 3. Wein, Weib und soupert adott. 

alvo svermat, melynek Epp münche 
készitett eredetije Benedek táborszerna 

birtokában. A lenyomat kitünően sikerül , az elbájoló 
festvényt hiven adta vissza a szép olajlenyomat. Az 
egylet előbbi műlapját ,„A pásztorleány, mely oly nagy 

tetszéssel fogadtatott - mintegy pótlékul adja azoknak, 
kik két részvényt birnak. Egy részvény ára, mely egy- 

— csak 3 frt. o. é. 

— (Neerolog.) A zilahi ref. tanoda előljárósága 
szomoruan tudatja, a tanoda egyik algondnoka Salamon 

József hittudor, nyugalmazott iskolai tanácsosnak folyó 

hüdés miatt történt elhunytát. Az egyház buzgó apostola, 

a tanügynek 56 éven át ernyedetlenül munkás napszá- 
mosa nincsen többé; de emléke, az általa képviselt elvek 

érvényre emelkedésében, — az egyháznak, általa ne- 
velt, számos pásztorai hálás keblében, — a tanügy terén 

kifejtett müködése maradandó eredményében, még soká- 
ig fog élni. 

Nemzeti szinház. Szombaton, márczius 25-én 
Sz. Mátrai Laura jutalomjátékául: „Hero és Le- 

ander, vagy a tenger és szerelem hullámai." 
Tragoedia 5 felvonásban. 

Árjegyzék a Kolozsvártt márczius hó 23-án tartott 

hetivásárról, C(alsó a. mérő középár.) Tisztabúza 4 frt. 

80 kr. Elegybúza 4 frt. - kr. Rozs 3 frt. 52 kr. Árpa 

—– frt. – kr. Zab 2 frt. 30 kr. Törökbúza 3 frt. 60 kr. 

Pityóka 2 frt. 56 kr. Marhahús fontja 22 kr. 

Távirati tudésitás a bécsi börzéről. 
Márt. 23-ról: 50, Metaligues 58.35. 50/, Nemzeti 

kölcsön 68.15. 1860-diki államkölcsön 95.80. Bank- 
részvény 728. Hitelrészvények 269.50. London 124. 
, özümt 122.25. Cs. k. arany 5.85. Napoleondor 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.50. 
Temesi 75.75. Erdélyi 74.25. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér. 

6-40 

Titkos betegsegeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása meltett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt 11 órától I-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 

I-ső emelet 14 sz. 

TDiIjjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. 

HMivatalos. 

Pályátat. 
felső-Bánya sz. kir. bányavárosában 

szülésznői állomás megürült. - Ezen 
ással a város részéről 60 frt a kincs- 

(i01) 

vétetni. 

hivatal. 

utján felsőbb helyi jóváhagyás fentartása mellett 
haszonbérbe fognak kiadatni. 

megbizhatás foka is kiválólag figyelembe fog 

Bepecsételt irásbeli ajánlatok is elfogad- 
tatnak, ha azok a kitüzőtt bánatpénzzel, és 50 
kros bélyeggel ellátva legkésőbb f. év május 

, 9-ikén reggeli 9 óráig a szóbeli árverés meg- 
' kezdése előtt beadatnak, utó ajánlatok nem 
fogadtatnak el. 

A bér feltételek - melyek közül kiváló- 
és lag felemlitendő, miszerint bérlő a félévi bérlet 

biztositására, és évnegyedenként előre való fi- 
zetésére köteles leend - Nagy-Bányán, Kap- 
nikon és Sztrimbulyban az illető gazdászati 

[iródákben akár mely órákban megtekinthetők. 
Magy. kir. gazdászati hivatal. 
Nagy-Bányán márczius 10-én 1871. 

Bérleni szándékozók a fentebb kitett helyre 2—6 
és időre készpénzben vagy magyar vasuti köl- 
csön kötvényekben leteendő 500/, bánatpénzzel Széna 
azon nyilvánitás mellett hivatnak meg: hogy a 
megajánlandó haszonbérrei tekintet mellett a Válaszutonm 

kér széna ela 

Nem hivatalos. 

ni iránta Ujvári Károly tiszt- 

tartóval Válaszuton. 

2-2 

(C105) 

eladás. 
integy 100 sze- 

C103) 

Az első magyar 

gyapjü-mosó és bizományi társulat Pesten 
a f. é. april I-én megnyitja harmadik nyári űzletét, 

s átvesz bármely mennyiségü zsirban vagy usztatva nyirt usztatott, bőr- és timárgyapjút 
gyári mosásra és bizományi eladásra. A növekedett követelményekhez képest a gyár 

dó, értekezhet- munkaereje uj berendezés és javitások által 24 óra alatt 3530 400 mázsa zsirban 

mér sékeltük: : 

A korább 

gyarutczai te 

testől bérbe 

ir. gazdászati hivatal részé- 

z16 n 
öli n 

k
t
 á
r 
e
l
t
e
t
 

20. 

1363–270 

A tordai m. kir. 
, miszerint az alább e elősorolt betöldendő a főnöki állomás, 

IX. rangfokozat, évi 1000 frt fizetés, sza- 
badlakás vagy ennek hiányában 150/, lak- 
pénz, 20 bécsi öl tüzifa járandóság és biz- 
tositékul a 2/,-ának megfelelő összeg le- 
tételének kötelezettsége van egybe kötve. 
Pályázók szolgálati s minősítvényi 

táblázattal 
szak-képzetségők, számviteli és pénztár- 
kezelési jártasságuk, a sóbányászat és só- 
jövedék minden ágában, ugy elméleti mint 

ni gyakorlati ismeretők, a hivatalos magyar 
nyelvben és fogalmazásban gyakorlottsá- 
guk hiteles kimutatása mellett f. é. aprilis 

áróságuk utján nyujtsák bé. 
Am. kir bányaigazgatóságtól. 

Kolozsvántt 1871 martius hó 16-án. 

1-3 (107) 

Pályázat. 
sóbányahivatalnál 

mellyel a CZa 3 sz. 

jelenleg Antos-féle külma-(1870-ben 20 kr.) 

vebb értesülés Tompa Ká- 

roly ügyvédnél sétatérut- 

Mosási dii: timár 

an b. Radák — 
Mellékdijak : 

Raktározás : 
ben 1 kr.) lkesház, ker- 

kiad ő. BőŐ-alkuszdij. 

bérmentesen küldetnek. 

1-3 (106) 

zsirban nyirt ,, 3 C 
azaz biztositási, átvételi és átadási aj' összesén egy mázsától 10 kr. 

nyirt gyagjúra fokoztatott. Ennek következtében még a nyirés hónapjaiban sem fog a 
gyapjú 3-4 hétnél tovább mosatlan maradni. A mosott gyapjú eladása a legrövi- 
debb idő alatt eszközöltetik. A mult év tetemes forgalmi emelkedése következtében (1869 : 
30,000 mázsa, 1870: 38,000 mázsa gyapjú) az 1871-ik árjegyzékünket következőleg 

usztatott gyapjú mázsája 4 frt. C1870-ben frt.) 

1 c 

3 

az elkészités napjától számitva mázsájától naponta , kr. C1870- 

Eladási provisió: a nyers bevételtől 1%,, s ügynök általi közvetités esetén 1,0, 

Zsákokat a megmosott gyapjúhoz mi adunk igen jutányos számla mellett; a mosatlan 
gyapjúval jött zsákok visszaadatnak. 

Előleget csekély kamat mellett, a gyapjú megérkeztekor azonnal adunk egyszerü irás- 
beli megkeresésre. Szerződvényekre is adunk előlegeket. Programmok kivánatra ingyen és 

Az igamzgatóság. 

felszerelt folyamodványaikat 
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Ny. Gámán János örököseinel Kolozsvártt. 
kabnnk k közelebbi száma a szent ünnep miatt hétfőn elenik mes- 

nejének van 

szersmind nyerő sorsjegy az 1871 april 15- ki huzásnál 

hó 19-én éjtél után félórával, élete 81-ik évében, szél- 


